

Revize dávek

Jen 22 % lidí v Česku si myslí, že je sociální systém spravedlivý, a pouze 29 % lidí ví, jak dávky fungují. Právě to se rozhodlo Ministerstvo práce a sociálních věcí změnit a po téměř třiceti letech tak přistoupit k celkové reformě dávkového systému. Naše společnost prošla řadou změn a spolu s ní se průběžně měnil i systém dávek, což má za následek řadu nepřehledností a složitostí. Právě proto nyní cílíme na jednoduché, komplexní a přehledné řešení, které bude také více motivovat k pracovní aktivitě.

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

Cílem je nahrazení čtyř opakujících se příjmově testovaných dávek (přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení) jednou novou dávkou. Čtyři současné dávky nyní odpovídají čtyřem žádostem, klient je navíc povinen pravidelně poskytovat podrobné informace o řadě skutečností. V systému také chybí prvek motivace k aktivnímu řešení vlastní životní situace. Chceme, aby lidé nebyli pasivní a nespolehnali se pouze na pomoc od státu bez vlastního přičinění. Naopak jejich aktivita a snaha bude ze strany státu více podporována.

Nová jednotná dávka s názvem „Dávka státní sociální pomoci“ se bude skládat ze čtyř komponent, což umožní poskytovat komplexní podporu rodinám v těžké životní situaci. Tyto komponenty budou zahrnovat oblasti zajištění základního živobytí, pomoc při placení nákladů za bydlení, péči o děti a bonus pro ty domácnosti, ve kterých jejich ekonomické

Smyslem tedy není šetřit na úkor lidí, kteří potřebují pomoc státu, ale zjednodušit, zpřehlednit a přesně zacílit pomoc státu těm, kdo to opravdu potřebují a nezládnou se o sebe postarat sami.



Nová jednotná dávka s názvem „Dávka státní sociální pomoci“ se bude skládat ze čtyř komponent, což umožní poskytovat komplexní podporu rodinám v těžké životní situaci.

ky aktivní členové buď pracují, nebo aktivně hledají zaměstnání a jsou vedeni v evidenci Úřadu práce. Nová dávka tedy nebude představovat pouze součet čtyř již existujících, ale bude se zde zohledňovat individuální situace dané domácnosti, které bude „na míru“ vypočítána výše dávky v návaznosti na čtyři zmíněné komponenty – živobytí, bydlení, dítě a pracovní bonus.

Tento přístup zohledňuje snahu o dosažení soběstačnosti domácnosti a podporuje zdravé fungování rodiny, včetně pravidelné školní docházky dětí. Dále pomáhá s úhradou nákladů na bydlení a s krytím základních životních potřeb. Chceme také

zohledňovat konkrétní finanční možnosti žadatele o podporu, aby se nestávalo, že peníze dostane člověk, který je nepotřebuje, protože disponuje velkým majetkem. Budeme ale zároveň myslet na rodiny zranitelné, pro které je z nejrůznějších důvodů nemožné zvýšit příjem svojí aktivitou, např. senioři či matky samoživitelky s malými dětmi.

Cílem je narovnění současného stavu. Smyslem tedy není šetřit na úkor lidí, kteří potřebují pomoc státu, ale zjednodušit, zpřehlednit a přesně zacílit pomoc státu na ty, kdo to opravdu potřebují a nezládnou se o sebe postarat sami. ■

